

中国电影电视技术学会 第九次全国会员代表大会的致辞

总台技术局局长、学会第九届理事会理事长 徐进

各位嘉宾、各位代表、同志们，大家上午好！

刚刚我们举行了中国电影电视技术学会第九次全国会员代表大会，以及学会第九届理事会第一次会议，完成了学会的新一届的换届工作。学会的这次全新换届是广播影视行业和网络视听领域，在行政管理、技术发展、融合创新、产业服务、行业合作等方面都发生较大的变化和调整的背景下，以及总台组建以后对于所支撑管理的学会组织提出新的管理要求、机制要求与任务要求的前提下所实施进行的，也是与时俱进、开拓创新的客观需要，因此这次换届在时机、作用和意义上都更加重要、特殊和关键。

学会新一届理事会有决心、有信心、有恒心，肩负起促进我国广播电影电视行业技术进步与合作交流的社会责任，在全体会员单位和各方面合作力量的鼎力支持下，进一步规范 and 理顺学会自身的工作机制与管理流程，加强学会的组织建设、能力建设和作风建设，依托行业，依靠总台，携手大家，根据技术发展变化和管理创新要求，主动协同、主动发力、主动作为，发挥好对内辅助支持，对外合作共赢的职责功能和作用影响，进一步担当起促进和发展我国广播、电影、电视和网络视听科学事业重要社会力量的使命与责任。

2021 年是两个一百年历史交汇和十四五起步开局的重要之年，随着总台组建成立和机构调整到位，对于中国电影电视技术学会的隶属要求和功能定位也随之变化和提升，学会换届以后要马上进入状态，迅速行动起来，用办大事、建大业的热情与姿态，抓紧进行目标规划与任务设计，集中力量首先完成好一些关键工作和重要项目。

一是，要擦亮和光大国家一级学会的品牌影响，巩固已有的业绩品牌与活动影响，新创更多的行业服务和新型合作。要通过更加积极的渠道和方式，加大对于形象建设、学会活动、知识服务等方面的传播推广，增强公信力、号召力和凝聚力，真正发挥出联系、沟通以及服务于全国广电科技工作者桥梁纽带的作用。

二是，进一步规范 and 理顺学会自身的工作机制与管理流程，使之更加符合总台特征、全国特色和科技特点。各专业委员会、工作委员会和专项工作组要进一步明确和厘清业务边界与重点方向，做到有方针、有规则、有成效地开展活动和推进服务。

三是，争取主管单位、关联行业和相关社会组织更多的关注支持，并且携手联合科研院校和技术企业的人才优势和研发优势，积极开展互动型、嵌入式的共赢合作与项目交流，建立长效合作并形成资源补给，促进创新成长型和开放合作型学会组织的良性发展与持续进步。

四是，广泛联系全国范围各级各类广播电影电视和网络视听新媒体行业的专业媒体、社会力量和科技人员，深度参

与并积极协同影视技术学会的活动组织、项目实施、服务交流与发展合作，增强和扩大全行业共同繁荣发展、成长提高和服务建设的参与度、覆盖面和典型性。

五是，结合十四五规划和 2035 年远景目标纲要的重点任务与实施要求，中国电影电视技术学会既要有近期可为又前瞻可持续的重点规划和任务安排，还要有面向中长期发展的方针策略与长远考虑，按照既定的目标设想，抓紧启动，分类施策，递进完善。从实现创大奖、组大赛、办大会等任务目标入手，开展系列化服务，带动系统性提高，同时，围绕服务总台技术发展战略大局和中心工作，进行伴随式的发展设计、力量配置和工作导向。挂靠总台，依托总台，助力总台，实现总台兴、学会兴、事业兴的良性发展与携力同行。

六是，以国家科技中长期发展规划为导向，围绕总台“5G+4K/8K+AI”全新战略格局，学会应密切跟踪并主动配合面向超高清电视制播技术、5G 媒体应用技术、大数据人工智能等媒体前沿科技方向，结合实现构建超清化、移动化、智能化新型技术体系等重点应用和热点需求，开展研究合作、业务支持、成果推广、培训交流等工作项目与专业活动。在媒体融合求新创变的背景下，以提供行业服务和专业支持的方式，广泛参与，靶向实施，辅助做好生产关系的转型调整，适时适度地改变原有的内容生产方式，逐步将技术资源向互联网下的新媒体聚集，促进媒体融合全方位、多角度纵深发展，带动促进生产力的优化提高，助推发展媒体行业新生态，实现从 AV-IT 时代迈入全 IT 时代。